

## EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 263/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea creșelor, o lege mult așteptată de cei care lucrează în acest domeniu, conține câteva reglementări care nu corespund întrutotul realității practice din creșe. Creșa este o instituție de o importanță majoră atât pentru copilul de până la 3 ani, cât și pentru familia care își încredințează copilul unui personal medical specializat în pediatrie și puericultură. Beneficiarii acestor servicii sunt copiii sănătoși fizic și psihic, ai căror părinți desfășoară o activitate lucrativă și care achită o contribuție lunară stabilită pentru acoperirea costului hranei zilnice. Tocmai din acest motiv activitatea creșelor nu poate fi asociată în nici un fel cu cea de asistență socială, care potrivit art. 2 din Legea nr. 47/2006 are rolul de a preveni, limita sau înlătura efectele unor situații care pot determina marginalizarea sau excludiunea socială a unei persoane, prin acordarea de servicii sociale și prestații sociale, în vederea integrării sociale. HG nr. 412/2003 precizează că unitățile de asistență medico-sociale acordă servicii de îngrijire, servicii medicale, precum și servicii sociale persoanelor cu afecțiuni cronice care necesită tratamente permanente sau temporare și care din anumite motive de natură economică, fizică, psihică sau sociale nu au posibilitatea să și le asigure.

Creșa asigură, prin personalul medical, ocrotirea, îngrijirea și realizarea optimă a procesului educativ de dezvoltare a vorbirii, de cunoaștere a mediului înconjurător, de formare a deprinderilor igienice și de formare a unor abilități manuale specifice vârstei de până la 3 ani, vizând astfel în special domeniul sănătății și igienei și nu pe cel al pedagogiei. Activitatea din creșe este total diferită de cea din grădinițe, fiind adaptată nevoilor specifice vârstei copilului de până la 3 ani. Din aceste considerente coordonarea metodologică pe care ar putea să o realizeze Ministerul Educației pentru activitatea creșelor nu are aplicabilitate, copii de la creșe neavând vârsta necesară pentru asimilarea unor programe educaționale.

Prin legea nr. 263/2007 s-a creat o gravă eroare în reglementarea organizării și funcționării creșelor ca unități distincte prin obiect, scop și natura personalului, plecând chiar de la definirea creșei și stabilirea ca activități a unor atribuții specifice altor instituții (reglementate prin legi speciale privind asistența socială și educația) și continuând cu stabilirea modului de finanțare.

În vederea corectării acestor erori legislative se impune modificarea și completarea legii nr 236/2007 în forma proiectului propus în acest sens, pentru ca noul cadru legislativ să realoce creșei statutul autonom, distinct de al altor instituții ce au ca obiect al activității

copilul, potrivit atribuțiilor ce îi revin ca unitate sanitară de interes public pentru creșterea, educarea și îngrijirea medicală specifice copilului în vârstă de până la 3 ani.

De asemenea, pentru organizarea și structurarea unitară a creșelor, pentru asigurarea funcționării lor după normative unice, dar și pentru o coordonare competentă și corespunzătoare a activității din creșe, se impune înființarea Autorității Naționale a Creșelor, instituție cu personalitate juridică aflată în subordinea Ministerului Sănătății Publice.

**INIȚIATORI:**

**DEPUTAȚI:**

Petru MOVILĂ - PD

ION GONTEA - PD

PETRE STRĂCĂNĂREȘ - P.S.

ANCA CONSTANTINESCU - P.S.

Grațela Tordache - PD

Petru Călin - PD

ROMANUȘCU MARCEL - PD

TRĂBĂŢAN VĂLEAȘU - PD

PAȘCĂIU SOFIA

MUROȘANU LIVIU - P.S.

GIURGIU MIRCIA independent

ALBU CĂTĂREȘCU

BRINȚĂ WILLIAM

MIRCEA IFRIM